
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

CAMARA DE VEREADORES DE ITATI

SESSÃO ORDINÁRIA

PRESIDENTE: Osmar Prusch da Rocha

SECRETÁRIO: Ederson Magnus Lopes

Ata: Nº 008/2019

Aos oito dias do mês de abril do ano de dois mil e dezenove reuniram-se
nas dependências da câmara de vereadores de Itati os seguintes vereadores:
Valdir  de  Melo  Cardoso,  Jairo  Roberto  Torres  de  Bittencourt,  Osmar
Prusch  da  Rocha,  Luciene  Vieira  Knewitz,  Diovani  Chaves  da  Silva,
Deroci  Osorio  Fernandes  Martins,  Everaldo  Inácio  da  Silva,  Ederson
Magnus  Lopes  e  Claudia  Maria  Assis  Ramos.  Havendo  o  número
regimental de vereadores presente é declarada aberta a presente sessão. Fez
a leitura de um versículo da Bíblia o vereador Valdir de Melo Cardoso. A
ata  do  dia  01  de  abril  de  2019  foi  discutida  pelos  vereadores:  Deroci
comentando que gostaria que colocassem na ata desta sessão de hoje que
ele  na  sessão  passada  pediu  vista  ao  Decreto  Legislativo  001/2019 e  o
presidente negou o pedido colocando-o em votação, vereador Jairo discutiu
a ata também, ressaltando que não entendeu muito bem a parte que diz
votaram contra,  a  maioria  votou foi  com o tribunal  de contas,  vereador
Diovani também discutiu a ata falando que no seu pronunciamento pediu
que o decreto fosse baixado para as comissões e isso não esta identificado
na  ata,  a  vereadora  Luciene  discutiu  a  ata  solicitando  que  a  ratificasse
porque pedimos vista  no decreto e este não foi  concedido,  o presidente
comentou que este decreto que foi pedido vista tramitou na casa, e então
ele como presidente  tinha o compromisso e dever de colocar em votação,
ele passou por todos os tramites e vocês que faziam parte das comissões
não compareceram na hora que foi montada, então eu coloquei em votação
sim, porque tinha o direito e dever de colocar, ninguém mais discutiu a ata
esta  foi  aprovada  por  unanimidade.  Passou-se  para  O  EXPEDIENTE:
Oficio 96/2019 do executivo, Projeto de Lei 21/2019, Resolução 001/2019,
Projeto de Lei do Legislativo 004/2019, Pedido de Providencia 012/2019,
Oficio 82/2019 do executivo. Passou-se para TRIBUNA LIVRE: Usou da
palavra  o  senhor  Emerson  Flink,  conhecido  como  (Quico)  que
cumprimentou a todos, pedindo desculpa ao presidente Osmar por não ter
comparecido na sessão que foi marcado, falou do grupo de apoio a Brigada
Militar  que  foi  criado na  cidade  de  Terra  de  Areia  com a  intenção  de
auxiliar  a  brigada  com  a  segurança  publica,  de  Terra  de  Areia,  Três
Forquilhas e Itati, o presidente é o Cesar Freitas, eu sou o tesoureiro, tem



dinheiro em alguns setores e um deles é o JEC  juizado especial cível, ali
no fórum de Terra de Areia, que é fruto de algumas apreensões algumas
multas, tinha um dinheiro ali disponível e o tenente Aguiar ficou sabendo e
devido a precariedade das instalações da brigada militar  e vimos isto de
perto,  já  melhorou bastante  a qualidade e  os equipamentos,  os soldados
tinham coletes que tinham que se reveza, e com os relatos que eles nos
passaram  entendemos  que  tinha  que  ser  feito  alguma  coisa,  o  tenente
procurando a radio Tom e sabendo da ligação da radio Clube do povo,
começaram a montar um grupo de apoio a brigada, para poderem capitar
este recursos, porque a coisa publica não é só chegar entregar um cheque,
tem que ser tudo oficializado, já tinham uma verba de quase quatorze mil
reais e a gente formou isso a toque de caixa, o grupo ficou assim então:
Presidente;  Cesar  Freitas,  Everton  Dias,  tesoureiro;  Quico,  Segundo
tesoureiro; Julio Witt, Primeiro Secretario o Bombeiro Claudio, Conselho
fiscal Cezion Pereira, Maziel Knevitz, Ramon Knevitz, e não é do grupo
mas é voluntario Everson Knevitz, a missão não é só de Terra de Areia mas
sim de Três Forquilhas e de Itati também, estamos aqui pra pedir o apoio de
vocês, a gente conseguiu uma conquista muito importante vou só destacar
alguns itens porque são muitos, dois colchoes de solteiro, duas impressoras,
dois ar-condicionado, coletes balísticos, material de escritório, telefone sem
fio, tablet, uma lanterna de alto alcance, fitas pra demarcar os locais pra
fazerem pericia, então estas coisas já se adquiriu, e estamos estudando uma
forma de angariar fundos pra adquirir mais, e não é este grupo que vai levar
o mérito e sim todos,  então vamos fazer  um jantar  pra confraternizar  e
angariar fundos pra brigada, porque só de taxa de internet é noventa reais
por mês, nossa conta é no Sicredi e é transparente podemos mostrar pra
quem quiser, então o que quero é convidar a todos pro jantar no dia 26 de
abril  no  Don  Juan,  a  gráfica  triangulo  nos  proporcionou  de  cortesia  a
confecção dos convites, então com tudo isso que venho falar aqui hoje é
que queremos em 2020 ter uma brigada  militar bem equipada pra atender
melhor a população, estamos também articulando uma audiência em Porto
alegre com o secretario da segurança, então contamos com os prefeitos e as
câmaras  de  vereadores  para nos  ajudar  a  manter  este  grupo de  apoio a
brigada, e vocês vão ser os multiplicadores desta ideia, pra tornar o grupo
visível e passar pra sociedade o que significa GABE, (grupo de apoio a
brigada militar), tem muito a ser feito ainda, mas o tenente esta contente
com estas primeiras ações e a alto estima dos brigadianos melhorou, mas
ainda precisamos muito do apoio de vocês, o Júlio e o Claudio vão procurar
vocês pra vender os ingressos e que quem for participe da conscientização
do que este grupo esta fazendo e não só por Terra de areia mas também três
Forquilhas e itati, agradeceu a comunidade de Itati pelo apoio que dão a
radio  clube  do  povo.  Em  seguida  passou-se  para  os  LIDERES  DE
BANCADA:  Usou  do  espaço  o  vereador  Jairo  Roberto  Torres  de
Bittencourt, pediu para registar sobre a ata, que as palavras se contradizem
ali, nós votamos foi com o tribunal de contas. Passou-se para o REGIME
DE URGENCIA: Não houve nada no Regime de urgência.  Em seguida



passou-se  para  ORDEM  DO  DIA:  Pedido  de  Providencia  11/2019  foi
discutido  pelos  vereadores:  Diovani,  Valdir  e  Deroci  e  este  pedido  foi
aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 17/2019 suplementa rubricas da
vigente lei orçamentaria e da outras providencias no valor de R$ 35.000,00
(trinta  e  cinco  mil  reais),  aprovado  por  unanimidade,  Projeto  de  Lei
18/2019  Suplementa  Rubricas  da  Vigente  lei  Orçamentaria  e  da  outras
providencia  no  valor  de  R$  150.000,  00  (cento  e  cinquenta  mil  reais),
aprovado  por  unanimidade,  Resolução  001/2019  dispõe  sobre  a
Readequação de Valores dos subsídios  dos vereadores do Município de
Itati/RS para fins de adequação ao cumprimento dos artigos 19,20,21 e 22
da lei de responsabilidade fiscal, aprovado por unanimidade, Projeto de Lei
Legislativo  004/2019  concede  reposição  geral  aos  agentes  políticos  do
executivo  Municipal  de  Itati  e  da  outras  providências,  este   projeto  foi
rejeitado  por  cinco  a  quatro,  onde os  vereadores  que  votaram contra  o
projeto  de  lei  legislativo  004/2019  foram  Deroci,  Luciene,  Ederson,
Diovani e Everaldo e os vereadores que votaram a favor do projeto de lei
legislativo  004/2019 foram Jairo,  Claudia,  Valdir  e  Osmar.  Passando-se
para  EXPLICAÇOES  PESSOAIS:  Usou  do  espaço  o  vereador  Osmar
Prusch da Rocha que cumprimentou a todos falando que se depender desta
casa o apoio vai ser total ao grupo que esta apoiando a brigada militar,
agradeceu a secretária de saúde pela conferencia que houve o dia todo e o
belo trabalho que fez na sexta feira nesta casa e agradeceu aos profissionais
da saúde que se empenharam também, convidou a todos pra cavalgada que
vai acontecer dia 13 de abril, e também  convidar pro sumô  no dia 14 de
abril no ginásio da ACEI com almoço e em nome do Adiecson agradecer a
família japonesa que com este esporte esta levando o nome do  nosso Itati
para fora do Brasil. E não havendo nenhum vereador mais usar da palavra o
presidente convida a todos os vereadores e demais presentes para sessão
solene de aniversario do  município no dia 15 de abril no salão Católico
Sagrado Coração de Jesus. E antes de encerrar esta sessão vou ratificar a
ata da sessão do dia 01/04/2019 no final da primeira pagina onde diz que o
decreto de lei legislativo 001/2019 foi aprovado por maioria, o correto é
que os vereadores que votaram contra o decreto legislativo 001/2019 são:
Deroci  Osorio  Fernandes  Martins,  Luciene  Vieira  Knewitz,  Everaldo
Inácio da Silva, e Diovani Chaves da Silva e os vereadores que votaram a
favor  do  decreto  legislativo  001/2019  foram:  Osmar  Prusch  da  Rocha,
Valdir  de  Melo  Cardoso,  Jairo  Roberto  Torres  de  Bittencourt,  Claudia
Maria  Assis  Ramos  e  Ederson  Magnus  Lopes,  depois  disso  é  declara
encerrada  a  sessão  do que para constar  foi  lavrada  e  digitada a  ata,  eu
secretário  a  subscrevo  juntamente  com  o  Presidente  e  demais  colegas
vereadores:

              Presidente                                                         Secretário


